

# 潮涌浦江 双“舰”合璧

## 人民海军成立76周年,西安舰和沂蒙山舰首次对上海市民开放



西安舰和沂蒙山舰亮相上海滩,社会各界民众纷纷登舰参观。

本版均为受访者供图

四月的上海,烟雨朦胧的浦江两岸绿意盎然,春风带动旗帜飞扬、浪花翻涌,发出欢呼的“掌声”。4月22日,在人民海军成立76周年之际,驻沪海军部队联合上海市双拥办共同组织以“上海·海上”为主题的舰艇开放活动。导弹驱逐舰西安舰和综合登陆舰沂蒙山舰停驻上海港国际客运中心码头,迎接社会各界民众登舰参观。

青年报见习记者 朱彬  
通讯员 倪志远 张耀阳

导弹驱逐舰西安舰、综合登陆舰沂蒙山舰满旗高悬,早上八点,便有市民赶来排队。“欢迎来到沂蒙山舰参观,沂蒙山舰长210米,宽28米。”观众跟随讲解员的步伐,穿梭在舰艇之中,舱内特设有油画展。

“快看、快看!”五岁的小朋友刘旋是第一批参观游客,他指着舰艇上的干扰弹向父亲分享自己的喜悦。“他平时喜欢收集飞机、舰艇这些模型。今天带他来,主要是想让他亲身感受舰艇的实际规模。”刘先生说,“近距离体验还是不一样,舰艇之大手机屏幕竟然穿不下。”

他们参观结束时,参观队伍便从船头排到了船尾。码头中央,驻沪海军某基地官兵以快闪节目的形式介绍海军历史沿革和发展成就,海军军医大学军乐队奏响《人民海军向前进》,上海音乐学院弦乐队唱响《我和我的祖国》等经典歌曲,上海浦南海鹰学校的学生组织旗语操表演,引得不少观众驻足观看、随声高歌。现场的心愿签名墙、主题打卡点等区域人流如潮,绳结演示、装备展示、海洋科普等活动应

接不暇。

借此机会,7名上海浦东新区东港小学生身着迷彩服,在老师的带领下也登上了舰艇。“太大了!以前我只在电视上的军事频道见过军舰,很早便想过来参观,这次终于实现了。亲眼看到高耸的炮塔感觉装备很先进。”五年级学生孟小希说。

此次开放日活动持续两天。23日,四川、重庆2所援建学校40名师生代表同样也会受邀参观并表演四川话版《长大我要当海军》。驻沪海军某基地每年都会邀请援建学校师生参加“看上海”国防教育实践活动,为他们打开“向海”的窗口。

专门从吉林来上海休养的冯女士提前预约参观。她介绍,自己一个特别要好的朋友是海军的亲属,强烈推荐她过来。此次她也是第一次近距离参观大国重器。在参观前,她特意在DeepSeek上了解了国家舰艇的相关知识和信息。“舰身高数尺,特别震撼。”她感慨,“作为70年代出生的人,年轻时我们还没有机会观摩这些重型装备。现在难得有这么好的机会,确实感受到了国家强大的军事

实力。”

在海军76周年生日之际,退役老兵包先生在开放日带着远道而来的亲家和外孙前来参观,他感慨:“海军力量飞速发展,作为退役老兵,感到非常自豪。”

夜晚华灯初上,光影流动。“热烈庆祝人民海军成立76周年”“人民海军忠于党、航行万里不迷航”“人民海军,生日快乐”等标语沿着上海中心户外大屏直入云霄,白玉兰广场、环球港、五角场等全市主要商圈宣传大屏共同点亮,浦江两岸交相辉映,共同定格为“爱我人民爱我军”的美好画卷。

据了解,西安舰,是我国自行研制设计生产的052C型导弹驱逐舰,有着“中华神盾”美誉,舷号153,入列以来,先后圆满完成亚丁湾护航,中外联演联训等任务。沂蒙山舰,是我国自行研制的071型综合登陆舰,舷号988,近年来,多次参与联合演习、非战争军事活动等重大任务。这两艘海军现役主战舰艇均是首次对上海市民开放,沂蒙山舰是首次对公众进行开放。

## 让更多新兴领域青年“入群聊”

### 这场交流展示活动精彩纷呈

青年报记者 陈嘉音

本报讯 为彰显新兴领域青年群体参与社会治理的作用,激发青年群体责任感与使命感,2025年上海新兴领域青年参与社会治理交流展示活动在古北市民公园举行。

“快递小哥们有着独特的职业优势,蕴含着巨大的治理潜力。但是现实中却因疲惫、能力欠缺、支持体系缺位而参与动力不足。”在古北美好生活服务站多功能厅内,5名新兴领域青年群体代表依次上台,分享他们在社会治理中的经验和故事。

上海乐业社工服务社总干事杨晓黎分享,让快递小哥参与社区治理的前提,是要让他们感受到社区的温暖。杨晓黎介绍,上海乐业社工服务社以“暖新关爱、政治引领、技能提升、机制激励、资源整合”五大维度为支点,助快递小哥从城市发展“旁观者”变成社区治理“生力军”。

从受助者到助人者,快递小哥群体在公益之路上实现了双向奔赴的温暖转变。上海青浦区乐思汇公益发展中心理事长白敬轩分享了在项目推进过程中,出现的一系列令人欣喜的双向互动转变。“受助小哥们于休息时间投身志愿者队伍回馈同伴,完成从受助到助人的角色蜕变。”白敬轩说。

“回首过去3年,我们从护河小分队,成长为有368名伙伴加入的大家庭,累计上岗3985人次,垃圾分类超500公斤,服务总时长达2.5万小时,点点滴滴汇聚成蜿蜒长河。”上海浦江汇社区公益发展中心项目主管滕越介绍了“黄浦区‘一江一河’小水滴青年志愿服务”项目,展现了青年志愿者们在保护母亲河、推动绿色发展方面的积极作为。

吉他老师、音乐人周晶则以“用音乐探索内在”为题,分享了通过音乐教育引导青年探索自我、促进社会和谐发展的理

念和实践。

宣讲结束后,新兴领域青年群体公益伙伴集市正式开放。各个摊位前围满了热情的市民,大家沉浸在丰富多彩的公益体验项目中。

据悉,这场活动由团市委举办,活动旨在为新兴领域青年提供了一个展示自我、交流合作的平台,为超大城市治理创新提供了可复制、可推广的青春方案,让青年发展与人民城市建设同频共振。

## 多元策略助力固收投资,景顺长城固收基金业绩表现突出

近期,国泰海通证券公布了最新的基金公司固定类基金绝对收益分类评分排名榜单。数据显示,截至今年一季末,近1年、2年、3年排名中,景顺长城均位居固收类大型基金公司第1(数据均来自:国泰海通证券。投资能力截止日期为2025年1月27

日)。此外,景顺长城近10年期固收投资能力更是获得5星评级,展现出持续的领先优势。银河证券最新数据显示,截至4月11日,近1年、近3年维度,景顺长城基金旗下分别有20只、14只固收类基金,跻身同类业绩排名前1/4。

广告 投资需谨慎  
联系我们 qnbyw@163.com

**上海市第一中级人民法院  
网络司法拍卖公告**  
 拍卖标的: 蒲晓东持有的上海华合红钰投资管理中心(有限合伙)9.64%合伙份额  
 二拍起拍价: 50万元  
 评估价: 88.192万元  
 拍卖平台: 淘宝网  
 拍卖时间: 2025年5月12日10时起至5月15日10时止(延时除外)  
 拍卖辅助机构: 上海驰翰拍卖有限公司  
 联系人: 周先生 18117074813  
 竞买人即刻起可登录相关司法网络拍卖平台查看本标的物详细信息,并需仔细阅读并遵守《拍卖公告》、《竞买须知》中的相关内容。

**青年报拍卖公告代理电话:**  
021-65457515 13916569049